

# БЫТЬ ЧЕСТНЫМ И ЛЮБИТЬ РОДИНУ!

**14** июня у Вознесенского (Софийского) собора в городе Пушкине состоялось вручение аттестатов о среднем образовании кадетам Первого пограничного кадетского военного корпуса ФСБ России. На молебне в самом соборе строго, плечом к плечу, стояли необычные прихожане — юноши в кадетской форме, которые пришли, чтобы получить благословение на выбранный ими путь.

## В каждом выпуске — настоящие герои

Вручение аттестатов проходит у стен храма неслучайно. Традиция давать присягу верности перед дверями полкового Софийского собора давняя, также как и сейчас — получать свой первый в жизни важнейший документ об образовании. И это стало одной из славных традиций на протяжении нескольких последних лет.

«За период существования кадетского военного корпуса состоялось 27 выпусков, за время моей службы — восемь, — рассказывает начальник Первого пограничного кадетского военного корпуса ФСБ России, генерал-майор юстиции, доктор юридических наук, профессор Вячеслав Вячеславович БАРАНЕНКОВ. — В разных военно-образовательных организациях в связи со знаменательными событиями, такими, как завершение учебного процесса, существуют и разные традиции.

У нас они тоже есть. После последнего дня обучения у нас происходит необычный марш-бросок: рано утром выпускной курс поднимается по команде «Тревога!» И кадеты совершают пробег почти до Софийского храма. Впереди — знаменная группа со стягом корпуса. Ребята добегают до определенного пункта, разворачиваются — и со своими ротными песнями возвращаются в корпус.

За период своей работы я могу смело признаться в том, что я горжусь нашими выпускниками. Все они работают на максимуме своих возможностей. В каждом выпуске — настоящие герои. Средний общеобразовательный балл составляет 86 баллов. В этом году есть золотой и серебряный медалисты.

Также в этом году наш выпускник получил знак «За особые заслуги». Он и его товарищи проводили контрпропагандистские мероприятия и встречи в школах, обсуждали острые темы современной жизни. Причем, в больших аудиториях: в целом охват примерно составил 2,5 тысячи человек.

К нам после окончания 9-х классов приходят именно те, кто решил связать свою жизнь с пограничной службой. Еще на стадии абитуриент-



На базе кадетского военного корпуса проводятся очные туры районных и межрегиональных олимпиад школьников. Победители и призеры имеют льготы при поступлении в образовательные организации

выразила особую признательность преподавательскому составу кадетского корпуса за их высокий профессионализм и преданное отношение к своему делу.

На торжественном выпуске воспитанников кадетского военного корпуса уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге Анна Владимировна Митянина отметила: «Сколько благородства я вижу в ваших лицах. Теперь у вас высокое предназначение — служение Родине. И этому, статусу нужно соответствовать. Есть такая профессия — Родину защищать. Сегодня эти слова из легендарного кинофильма «Офицеры» наполнились новым смыслом. Убеждена, вы будете служить честно и достойно и напишете славные страницы в историю государства».

Преподаватели кадетского корпуса также не скупилась на теплые слова в адрес будущих защитников нашей страны: «Пусть знания, полученные



ского периода 16-летние курсанты-выпускники становятся первыми армейскими командирами для 15-летних парней. После первого курса они проходят серьезные инструкторско-методические сборы. В частности знакомятся с основами психодиагностики, медицинской помощи и другими профильными предметами.

А мы делаем всё, чтобы максимально подготовить их для выполнения государственных задач. Примерно раз в месяц проводятся тренировки с отработкой тактических задач. Только у нас ребята в течение нескольких дней имеют возможность побывать во всех видах пограничных нарядов. Они несут службу на государственной границе, на реальной заставе наравне с действующими пограничниками. Они уже не будущие, они — настоящие защитники.

Отмечу, что конкурс на обучение в нашем корпусе составляет от трех до пяти человек. Если кто-то решил прийти к нам учиться, то следует помнить, что документы надо начинать готовить заранее, так как на их изучение уходит не менее полугода.



Отбор у нас серьезный. Необходимо тщательно пройти военно-медицинскую комиссию и успешно сдать два экзамена: по математике и русскому языку.

По окончании кадетского корпуса, сделав правильный выбор, ребята стремятся поступить в Академию Федеральной службы безопасности Российской Федерации, Голицынский пограничный институт ФСБ России или в другие профильные вузы. Все выпускники прошлого года поступили успешно.



высшего образования. В целях решения задач преемственности поколений, оказания активной помощи в военно-патриотическом воспитании молодежи кадетский корпус сотрудничает с общественными организациями ветеранов».

## Есть такая профессия — Родину защищать!

После торжественного богослужения в Софийском соборе выпускников с началом нового этапа в жизни поздравили офицеры корпуса, родители и родные, представители органов власти.

Первый заместитель главы администрации Пушкинского района Вера Афанасьевна Семёнова выпускникам пожелала дальнейших успехов, а их родителям — чтобы их никогда не покидало чувство гордости за достойное воспитание сыновей. Она

в стенах нашего корпуса, помогут осуществить ваши мечты!». «Будьте честным и любите нашу Родину!».

В ответ прозвучали слова благодарности от выпускников, для которых два года учебы стали одними из лучших и незабываемых. А этот день они запомнят как один из самых солнечных и радостных в своей жизни.

Одна из характерных деталей возрождения традиций кадетского движения — балы. Неслучайно в Российской империи считалось, что искусством танца должен владеть каждый русский офицер. И это праздничное мероприятие завершило кадетский вальс: стройные девушки в голубых платьях и бравые юноши в форме красиво кружились в танце. А потом выпускники, уже бывшие кадеты, под звуки строевой музыки торжественным маршем завершили торжество, посвященное этому незабываемому дню.

Лариса ЮЖАНИНА  
Фото пресс-службы кадетского корпуса

## Самое главное — быть неравнодушными

В преддверии профессионального праздника соцработников Александр Беглов вручил награды губернатора Санкт-Петербурга — нагрудные знаки и почетные звания «Заслуженный работник социальной защиты населения Санкт-Петербурга», а также премии правительства Санкт-Петербурга «Лучший работник учреждения социального обслуживания населения».



В этом году обладателями почетных знаков стали 15 человек, еще 26 были отмечены правительством как лучшие работники социальной сферы в 7 номинациях.

Психолог Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Пушкинского района Юлия Витальевна Никитина заняла почетное 3-е место в номинации «Лучший работник в сфере социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов».

Александр Беглов поздравил социальных работников с профессиональным праздником и напомнил слова президента, который подчеркивал, что в такой сфере, как социальная защита, никакие самые прорывные технологии никогда не смогут заменить человека. Все держится на людях, их доброте и человечности.

## Высокая награда педагогу

11 июня в Смольном губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов от имени президента Владимира Путина вручил преподавателю гимназии искусств им. А.А. Ахматовой, заслуженному работнику РФ Борису Александровичу Сергееву медаль «За труды в культуре и искусстве».



Житель Пушкина Борис Сергеев является основателем и преподавателем класса сольного пения Царскосельской гимназии искусств им. А.А. Ахматовой, ведет педагогическую, исследовательскую, научную, издательскую, активную концертную и просветительскую работу.

Он воспитал более 200 юных певцов, привил им любовь к музыке и творчеству, десятки из них связали дальнейший путь с профессиональным вокальным и музыкальным образованием, а 45 выпускников продолжили обучение по специальности «Сольное пение» в высших учебных заведениях страны.